









Студенттер мен жас ғалымдардың **«ҒЫЛЫМ ЖӘНЕ БІЛІМ - 2018»** XIII Халықаралық ғылыми конференциясы

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ

XIII Международная научная конференция студентов и молодых ученых «НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ - 2018»

The XIII International Scientific Conference for Students and Young Scientists
«SCIENCE AND EDUCATION - 2018»

12thApril 2018, Astana

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ БІЛІМ ЖӘНЕ ҒЫЛЫМ МИНИСТРЛІГІ Л.Н. ГУМИЛЕВ АТЫНДАҒЫ ЕУРАЗИЯ ҰЛТТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ

Студенттер мен жас ғалымдардың «Ғылым және білім - 2018» атты XIII Халықаралық ғылыми конференциясының БАЯНДАМАЛАР ЖИНАҒЫ

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ XIII Международной научной конференции студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2018»

PROCEEDINGS
of the XIII International Scientific Conference
for students and young scholars
«Science and education - 2018»

2018 жыл 12 сәуір

Астана

УДК 378

ББК 74.58 F 96

F 96

«Ғылым және білім – 2018» атты студенттер мен жас ғалымдардың XIII Халықаралық ғылыми конференциясы = XIII Международная научная конференция студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2018» = The XIII International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2018». – Астана: http://www.enu.kz/ru/nauka/nauka-i-obrazovanie/, 2018. – 7513 стр. (қазақша, орысша, ағылшынша).

ISBN 978-9965-31-997-6

Жинаққа студенттердің, магистранттардың, докторанттардың және жас ғалымдардың жаратылыстану-техникалық және гуманитарлық ғылымдардың өзекті мәселелері бойынша баяндамалары енгізілген.

The proceedings are the papers of students, undergraduates, doctoral students and young researchers on topical issues of natural and technical sciences and humanities.

В сборник вошли доклады студентов, магистрантов, докторантов и молодых ученых по актуальным вопросам естественно-технических и гуманитарных наук.

УДК 378

ББК 74.58

общественной выгоды. В-шестых, ограничения оправданы целями экономического развития государства. В-седьмых, существенную роль в осуществлении права собственности должна играть социальная функция. В-восьмых, право собственности ограничивается интересами безопасности, включая экологическую безопасность.. Наконец, право собственности ограничено правилами защиты животных, направленными на обеспечение гуманного отношения к ним.

Еще одной важной характеристикой собственности является законность оснований, гарантия против уступок и постоянный характер.

В свете вышеизложенного научного анализа, если попытаемся сформулировать понимание права собственности, то оно может быть определено как основанное на праве и гарантированное от уступки, полного реального права, предлагающего его владельцу возможность осуществлять какие-либо действия в отношении вещи, с учетом требований закона, частных и общественных интересов, направленных на экономическое развитие страны, обеспечение ее безопасности и сохранение историко-культурного наследия и окружающей среды.

Список литературных источников:

- 1. Гражданский кодекс Нидерландов / / URL: http://wetten. overheid.nl/BWBR0005291/Boek3/Titel2 / Artikel40 / geldigheidsdatum_29-05-2013 .
- 2. Civil Code of Quebec // URL: http://www2. publicationsduquebec.gouv.qc.ca/dynamicSearch/telecharge.php? type=2&file=/CCQ 1991/CCQ1991.html
- 3. Civil Code of Austria // URL: http://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage= Bundesnormen& Ge- setzesnummer=10001622.
- 4. Civil Code of Italy // URL: http://www.jus.unitn.it/cardozo/Obiter Dictum/codciv/codciv.htm.
 - 5. Civil Code of Spain // URL: http://civil.udg.es/ normaciv- il/estatal/CC/indexcc.htm.
- $6. \qquad \hbox{Civil Code of Switzerland // URL: http://www.admm. ch/opc/fr/classified-compilation/} \ 19070042/ index. html.$
- 7. Civil Code of Brazil // URL: http://www.amperj.org. br/store/legislacao/codigos/cc_L10406. pdf.
- 8. Civil Code of Bolivia // URL: http://www.acnur.org/t3/fileadmin/scripts/doc.php?file=biblioteca/pdf/0843.
 - 9. Civil Code of Poland // URL: http://www.kodeks- cywilny.pl.

УДК 347

ПОНЯТИЕ И СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ И ИНЫХ ВЕЩНЫХ ПРАВ

Сарсенова Маржан Каримуллаевна

ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Астана, Казахстан, Юридический факультет, специальность «6М030100- Юриспруденция», магистрант 2 года обучения.

Научный руководитель: д.ю.н., профессор Нурмагамбетов А.М.

Право собственности понимается как экономическая или фактическая связь, подлежащая правовой формализации. Во-первых, владение подразумевает отношение человека к конкретным вещам. Такое имущество присваивается одним физическим лицом, собственником, за исключением всех остальных. Во-вторых, понятие собственности также включает отношение собственника к присвоенной собственности, так как люди относятся к собственной собственности иначе, чем к собственности, принадлежащей другим. Таким образом, в законе должны быть рассмотрены два важнейших аспекта уравнения

собственности: отношения собственников собственности с третьими лицами и власть собственника над самой собственностью.

В то же время важно признать, что объектами собственности являются товары, которые на свободном рынке могут включать не только вещи, но и плоды труда и услуг. К таким объектам относятся товары нематериальной ценности, а также нематериальные продукты творческой деятельности. Гражданско-правовые отношения в этих вопросах могут включать не только реальные права, но и личные права - т. е. обязательства - и исключительные права - т. е. патенты и товарные знаки. Даже под заголовком только реальные права, которые могут иметь отношение к собственности, не ограничиваются правом собственности. Иными словами, товар в экономическом смысле не всегда является объектом права собственности в законе. Объекты собственности формируют только индивидуально определенные вещи.

Экономические отношения, возникающие в результате присвоения, происходят в различных формах в зависимости от того, является ли субъект, присваивающий вещь, отдельным лицом, группой или коллективом, государством или обществом в целом. Таким образом, существуют индивидуальные, групповые, общественные и смешанные формы присвоения. Эти экономические формы присвоения традиционно называются формами собственности. Форма собственности - это экономическая, а не правовая концепция. Провозглашая признание и равную защиту частных, государственных и других форм собственности, Глава 8 Гражданского кодекса предусматривает экономические категории, а не правовые. Частная форма собственности, в том числе в соответствии с Конституцией Республики Казахстан, представляет собой концепцию присвоения любыми частными негосударственными, негосударственными лицами, отличающимися в этом смысле от государственного или общинного присвоения (государственная собственность).

Передача собственности в условиях рыночной экономики в принципе требует, чтобы владельцы сырьевых товаров имели равные права отчуждения и приобретения в отношении собственности. Поэтому возникает необходимость в принципе равенства всех форм собственности, который носит экономический, а не правовой характер. Однако обеспечить равенство всех форм собственности в правовом смысле невозможно. Например, любое имущество, в том числе изъятое из торговли, может находиться в государственной собственности. Государство может приобретать такое имущество такими способами, которые недоступны физическим и юридическим лицам, например, в виде налогов, пошлин, ареста, конфискации и национализации. С другой стороны, юридические лица и публичные юридические лица несут ответственность за свои долги со всем имуществом, в то время как физические лица пользуются определенными изъятиями, установленными законом [1].

В этой связи в ст. 191-192 Гражданского кодекса упоминается лишь признание различных форм собственности и равная защита прав всех владельцев, а не равенство всех форм собственности, как это было предусмотрено в законе СССР о собственности. Равенство частных и государственных собственников проявляется в признании равной правоспособности.

Право собственности является наиболее всеобъемлющим правом, наделяя его широчайшей юридической силой в отношении собственности. И все же право собственности не является единственным правом; существуют другие более ограниченные реальные права, все характеристики совместного использования с правом собственности. Во-первых, все реальные права формализуют отношения между человеком и вещью, давая человеку возможность использовать вещь в своих интересах без участия иных лиц. Во-вторых, реальные права могут использоваться для защиты других видов прав. Например, при установлении договорных обязательств лицо, заявляющее право на исполнение, может удовлетворить свои интересы путем предъявления какого-либо требования в отношении недвижимости.

Право собственности является самым широким реальным правом. Это позволяет его держателю исключительно определять характер и использование собственности и, в процессе, дает полное экономическое господство над собственностью. В ст.188

Гражданского кодекса, правоспособность собственника определяется помощью триады правомочий: владения, пользования и распоряжения [2].

Под властью обладать понимается законное право владеть имуществом и хранить его в своем домашнем хозяйстве или на предприятии. Право на использование собственности является законным разрешением на использование ее в экономических или других целях путем использования полезных свойств собственности. Использование тесно связано с правомочием владеть, потому что в большинстве случаев нельзя использовать имущество, не обладая им фактически. Право распоряжаться имуществом дает право определять судьбу имущества путем изменения его владельца, государства или назначения путем отчуждения по договору, передачи по наследству, уничтожения или утраты. В совокупности эти правовые полномочия в полной мере охватывают все возможности действий, предоставленные владельцу по закону.

С этой точки зрения главной особенностью правообладателя в казахстанском гражданском праве является право осуществлять эти права по усмотрению собственника (ст. 188 Гражданского кодекса) [2]. Собственник может принимать самостоятельное решение о том, что делать со своим имуществом, и может руководствоваться исключительно своими интересами, при условии, что решение не противоречит никакому статуту или иному правовому акту и не нарушает права и законные интересы других лиц. В этом и заключается суть юридической власти собственника над имуществом.

В новом гражданском законодательстве Республики Казахстан особое внимание уделяется защите прав собственности и иных вещных прав. В соответствии с основополагающим принципом неприкосновенности права собственности Новый Гражданский кодекс создает особую систему, направленную на защиту прав и интересов частных собственников от различных посягательств на их имущество [2].

В случае прямого нарушения права собственности путем, например, кражи или незаконной экспроприации, казахстанское законодательство предусматривает реальные средства правовой защиты в виде абсолютных требований или требований, предъявленных любому третьему лицу, нарушившему право. Гражданский кодекс традиционно предусматривает два реальных действия, которые защищают право собственности и определенные права в вещах. Первое - действие по восстановлению (reivindicatio), иск для получения имущества от другого незаконного владения. Второе - негаторный иск, иск о устранении препятствий в пользовании собственностью, где лишение владения не произошло. Оба средства защиты направлены на защиту права владельца на сам объект. Если объект утерян или не может быть возвращен собственнику, можно говорить только о компенсации причиненных убытков, которая отнесена к категории личных действий, а не действий по защите реальных прав. Поэтому защита вещных прав имущественных интересов имеет в качестве своего объекта только индивидуально определенные вещи, а не замещаемое имущество.

Право собственности может быть также нарушено косвенно вследствие нарушения другого, зачастую личного права. Например, лицо, которому собственник передал имущество по договору, может отказать в возвращении имущества его владельцу или вернуть его поврежденному. Это относится к применению защиты реальных прав в соответствии с обязательственным правом. Эти правила специально разработаны для случаев, когда собственник связан с нарушителем отношениями в персонах, чаще всего договорными отношениями. Эти способы защиты применяются, как правило, для стороны, не выполняющей обязательств по контракту, с учетом специфики отношений сторон. Поэтому средства правовой защиты в обязательственном праве имеют относительный характер и могут иметь в качестве своего объекта любое имущество, включая как вещи, так и права.

Поскольку оба этих вида средств правовой защиты могут применяться одновременно, возникает вопрос о том, какой из двух видов защиты гражданского права - защита реальных прав или защита права обязательств - является надлежащим средством правовой защиты.

Для обеспечения необходимой защиты используются два типа действий. Во-первых, закон разрешает требования о полном возмещении ущерба, причиненного частным лицам в результате противоправных действий или бездействия государственных органов, органов местного самоуправления или их должностных лиц. Препарат также применяется в случаях, если ущерб нанесен путем издания нормативного или ненормативного акта, который противоречит закону или иному правовому акту.

Во-вторых, может быть также предъявлен иск о признании противоправным деяния государственного или муниципального учреждения, противоречащего статуту или иному правовому акту. Такие действия возбуждаются против налоговых и таможенных органов, например, в случае необоснованного взыскания на имущество физического лица.

Законные действия государственных органов, ущемляющие интересы частных собственников, требуют специальных средств защиты. Например, прекращение права собственности частного лица путем национализации его собственности соответствует законодательству и, следовательно, является законным действием. В этой ситуации права собственника подчиняются закону и собственник не имеет права требовать возврата изъятого имущества. Однако может быть истребована полная компенсация, включая потерю дохода и стоимость имущества, уграченного собственником. Собственнику земли, изъятому для государственных или муниципальных нужд по решению исполнительных органов, предоставляется такое же право.

Таким образом, новое гражданское законодательство предусматривает тщательную правовую формализацию отношений собственности, включая комплексную защиту прав и интересов частных собственников.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРНЫХ ИСТОЧНИКОВ:

- 1. Диденко А.Г. Гражданское право, сборник статей. Общая часть. Учебное пособие. Алматы, 2003. 458 с.
- 2. Гражданский кодекс Республики Казахстан (Общая часть), принят Верховным Советом Республики Казахстан 27 декабря 1994 года (с изменениями и дополнениями по состоянию на 01.01.2018 г.) // http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=1006061#pos=0;0.
- 3. Сулейменов М.К. Гражданское право (учебник для вузов, академический курс, том 1, (главы 1 15) // http://online.zakon.kz/m/Document/?doc_id=30002463.
- 4. Басин Ю.Г. Гражданское право. Учебное пособие. Алматы: ВШП «Эділет2, 1997.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРИКАЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА В ГРАЖДАНСКОМ ПРОЦЕССЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Сейдимбек Айбар Асылханулы

<u>aibarseidimbek472@gmail.com</u> Студент ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Астана, Казахстан

Статья 13 Конституции Республики Казахстан закрепляет право каждого на судебную защиту [1]. Важным направлением деятельности, направленной на повышение эффективности механизма судебной защиты является внедрение процессуальных форм, обеспечивающих быстрое разрешение гражданских дел. Одной из таких форм является приказное производство. Введение в право Казахстана этого института соответствует международным принципам осуществления справедливого и эффективного правосудия, которые нашли закрепление в ряде международных актов. В частности, можно выделить Рекомендации № R (81) 7 от 14.05.1981 г. Комитета министров Совета Европы относительно путей упрощения доступа к правосудию и Рекомендации № R (84) 5 от 28.02.1984 г. относительно принципов гражданского судопроизводства, направленных на